
ily tea
em egy-
•tisztitó, 
lést sza-
ikacsabb 
íja (kbl. 
Kyfárban

ható.

íaz

Ifonz
en át volt I

7. H.

CSOBB 1

rme

Moder

POLITIKAI NAPILAP. =~
IX. évfolyam.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229). 
Gradinata del Sasso Bianco 3, Wurzer ház I em.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 400.

FIUME, kedd 1912. július 16.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

• Vkü fo f i ;
szám

A kereskedelmi információk.

yörli ten- B ib társa- R 
tbaziából [ 
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Azokról -— akárcsak a hazai iparfej- 
1 esz lesről sok szó esett, azonban sajnos, ke­
vés eredménnyel. Az érdekeltek e téreni jo­
gosult panaszai épp oly régiek, mint közis­
meretnek s rendesen az információk meg­
bízhat lanságán alapulnak. E körülmény 
peikg n kereskedelmi életre egyenesen gyil­
koló Itatással bir, mert tudvalévőén az in­
formációk mindig es teljes alapjai a hitele­
zésnek s ha az megbízhatatlan úgy jár- 
vaóvszerben szedi, áldozatait mindazon kö­
rökből, melyek a hivatásos információkra 
ráutalva vannak.
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( : ak meghívható helyről szerzett infor-
mámo lehet (sakug.an meghizhatő. 8 e

<
mát bor.l

icti mái kérdjük, hány információs iroda 
vm: egyáltalában Budapesten s azok közül 
bány meghizhatóf A Bndapsti fim- és Lak­
jegyzék ütvén ily irodát tüntet fel. de hatá- 
1 ‘ •'1'1 11 állitjiiK, hogy annak duplája is. 
líosi.-íi azonban csak a Kitüntetett irodák- 
ra alkalmazunk. Ezen irodáknak vsak egy 
i:!s n"SZ(‘ van torvényszékileg bejegyezve 
s a nem bejegyzett irodáknak jó része ezen 
iparágat „tulszahad“-nak tartván, még 
ípm-ngedélyt sem váltott. Ha az irodákat 
•)![ 1"1 kivételével megvizsgáljuk, azt lát 
,mk. hegy állandó fizetésű rendes tiszt 
viseh ik egyáltalán nincsenek, hanem ha al-

A Tengerpart“ tárcája.

A letartóztatás.

. Teljese"
tulajdonos
yha.

(Reggeli után Symroknál, a gazdag sőr- 
fozőnél. A vendégek dolgozószobájában van­
nak, ahol fekete kávét és likőröket szolgál­
nak fel. Pompás aromája cigaretták üdítik 
fel a vendégeket. Jómódú, elégedett, rendjellel 
díszített hourgeoisk vannak együtt. Kamé, a 
bankár, Ratinel, a nagyiparos, Mondáin, az 
orvos, Jaques Tran se, a költő és Alfréd Vau- 
boy, akinek az a foglalkozása, hogy jó fiú. 
A beszélgetés olyan, amilyen ezekben a tár­
saságokban lenni szokott.)

Kamé (elnyúlik egy fauteuilben, a szo­
cializmusról beszél Jaques Tratise-szal:) Igen, 
barátom, minden ebédre húst követelnek ma­
gúdnak. Már most, képzelje, a Coi beau-ut 
végén vaii egy ftizőgyáram, melyet valami 
csekélységért vettem meg s most évenként 
százezer frankot hoz nekem anélkül, hogy a 
legkevesebb dolgom lenne vele. Minden hó­
napban, egyszer-kétszer nézek feléje, mert a 
vi,ág végén van. NuS, amióta odajárok, fel­
tűnt nekem egy dolog. Az összes kocsmák 
Ajtaja előtt osztriga-héja kát láttam. Ki fo­
gyasztja ezeket az osztrigákat? A munkások. 
On azt fogja mondani, hogy ezek portugálok 
s nem tartoznak a vörös szocialisták pártjá­
hoz. En meg azt mondom, hogy előbb-utóbb 
oda fognak tartozni.

Jaques Transe: Tiszta szivemből kívá­
nom.

Kanté: Maga kívánja nekik? Az én 
időmben, fiatal ember, a munkások nem ettek 
még osztrigákat.

Mondain, az orvos: Látja, látja, Kamé,

kalmnzottnik egyáltalán vannak, úgy azok 
darabszámra dolgoznak.

Ezen irodák, amelyek tervénvszékileg 
bejegyezve nincsenek, sem iparengedély 
•yei, sem pedig állandó személyzettel nem 
bírnak a megbízhatóság szempontjából 
számba sem jöhetnek s éppen ezen irodák 
alkotják — sajnos — hitelt udósitóknak. 
Ezen elemek rendesen hijján vannak az or­
tográfiái s elemi műveltségnek, nélkülöz 
nek minden kereskedelmi szaktudást. Fog 
lalkozuak még dubiös követelések hehajtá 
s.-n al, váltőtárea szerzésével, bukott keres 
kedok egyeztetésével s mindazon iigyletek- 
kvl> i,h,)1 iisaneeszerüen pénzt kapnak előre 
s azután a — nirvánába tininek. Szóval va 
loságos csalást űznek s oly sok és szemér- 
inetlen módon, hogy nein egy ily üzenni 
mulatnia jdonos már rég megérdemelte vol- 
na :l darócruhában! papírzacskó ragasztást. 
Nagyreszt azonban a közönség is oka e esa- 
hisok lehetőségének, „mert.könnyen felülve 
bécsi,patja magát s -- azután panaszkodik, 
rendesen már későn, mikor a meghízhat lan 
információk következtében pénzét veszíti, 
hitelét megrendülve látja s a tönk szélére 
jut.

év megbízható információ mindig ob­
jektiv hű tükre a kérdezett jeli,-mi és any a 
gi viszonyainak; nélkülöz minden sallangot 

• tanácsnyujtást“. Legjobban hivatásának

maga már megint kivörösödik minden étke 
zés után. Vigyázat, barátom, az arca ura

csak oly intézmény felelhet meg, ahol a hi­
telezők nagy csoportot alkotva maguk tart­
ják fenn azt minden anyagi érdek kizárásá­
val. Ily módon tud hivatásának pontosan 
meg lelet ve hitel védelmi célokat szolgálni s 
előmozdítani.

Ha ugyan a kereskedelmi hitelezés 
szempontjából az ily alapon való általános 
irodai működést kívánatosnak is tartjuk,
• íz. meg sem elérhető, mert hiszen majdnem 
minden vállalat kizárólagos nyerészkedésre 
alakul, de reális szándék mellett a hitelezők 
vedelnie a vállalat anyagi fejlődésével is 
szépen összeegyeztethető.

A nagyobbrészt reális irodák is panasz­
ra szolgáltatnak okot nagymérvű határo­
zatlanságuk 1 oly tán. A nagyobbrészt tény­
beli adatok pontos felsorolása után, (mely- 
lyel az információ lényegét kimerítette) át­
tér „saját szakemberének" nézetére, leírja 
unnak jóslását s túlzott óvatosságban a je- 
1 érit és későbbi mondataiban szinte lerontja 
azt, amit előzőleg felépít. Nem egyszer az 
iiycn intormáeiók dcifiorákuiumszerüek s 
azok olvasói oly határozatlanok, mint a 
szöveg maga. Ezen irodák, ha ugyan a hite­
lezőnek nem nagy anyagi hasznot hajtanak, 
de nunens karokat sem okoznak s a hitel vé­
delmi jó szándékuk kétségtelen lévén misz- 
süiót töltenek he a kereskedelmi világban. 
He a többiek.' Nyavalyái a kereskedelmi

Igen, ezek a vérbe? eg
túlontúl rózsás.

Jaques Transe: 
rózsái.

Kamé: Hát mit tegyek ?
Az orvos: Megmondtam már: ne egyél 

halat, ne egyék vadhúst, osztrigát, ne ieyék 
nehéz borokat, különben visszatérnek az 
apró kellemetlenségek.

Kamé: Ah, erre aligha leszek képes, az 
én koromban már nem lehet ennyire lemon­
dani. (Folytatja az előbbi beszélgetést.) Azok 
az emberek rettentő szerelmi életet élnek \/. 
apa a lányával, a fivér a nővérével. Neu* 
nem érdekelnek. (Nagynehezen feláll s a kan­
dalló mellett álló csoporthoz megy.)

Vaufroy (közeledik Jaques Transehoz): 
Nos, költő barátom, jól mulat ?

Vanfroy: A kövér Kamé kifejtette maga 
előtt az ő saját külön elméleteit. Szinte szép 
mikor a munkásosztály lezullé. érői beszél. 
Kamé mester beteg, szoros üzleti összekötte­
tést tart tön egy érdemes hölgygyei, kit siirun 
látogatnak tizenhároméves fiatal lánykák és

Ratinel barátunk és szó!: Kekem addig vau 
a dolog. En vevői hoztam magának, adjon 
ucneii! egy harmincezer frankos rendelést. 
1 m perc múlva megjelenik Rocliepnré ur s az 
elkábult bútorosra ráfival: „Nem add,-- van 
barátom. E.i vevőt hoztam magám.k, adjon 
maga is nekem egy harmincezer frankos 
rendelést.“

Jaques Transe: Nagyszerű eset.
Vaufroy: Mondhatom magának, bájos 

emberek Most politizálnak. Hallgassa meg 
őket, egészen uj dolgukat tanulhat. (A kan­
dalló körül társalgó csoporthoz lépne1- )

Ratinel : Úgy látsz k, ennek sohasem 
‘esz ^t-gtt- Camille Dreifuss leítcníő pert in­
dított meg. Nagysulyn nevek vannak ■ bele­
keverve.

Mondám: Igen, vz a por kezd nyugta­
lanítóan nagyarányú lenni.

Matinéi: Én is azt liűzctn, jobb lelt 
vomu eltussolni az ügyek Mi az ön nézete 
Kamé ?

Kamé: Tényleg jobb lett v..!:ia eltus­
sol 11!.

Ratinel: Végre is e ymás között va-X , ,, , ...............j “,x s.< ixamici . V vuie IS !’ Vili3S í(
öieg uiv.k. Käme asszony ,s rendkívüli egye- gyünk s ha nem nugykép '>d. ik
11ÍSUP. Fav nlk.'Inmmnl f itrvnl mn«* tnM« tv...: __iti. *• i , i)s ■ • * *ni ség. Egy alkalommal figyelmeztette férje, 
hogy Ratinel feleségével érintkezzék barát­
ságosabban, mire büszkén igy felelt:

„Mondja csak, kedvesem, minek tait 
engem ? Az üzlettársa feleségével sohasem 
fogok érintkezni!“

Jaques Transe: Kitűnő,
Vaufroy: Fényes eset; Rocliepnré fia 

vette el Ratinel leányát. A két papa meg­
egyezett abban, hogy a bútorokat együtt ve­
szik meg, elmentek hát a bútoroshoz, kivá­
lasztották a bútorokat, meg llapodtak az ár­
ban, eltávoztak, Tíz perc múlva visszamegy

há be-
vaIIitatjuk, hogy Fáiisban alig van c -y üz­
letember. kit kir,ebb-na.:y-.bb p.. o.,mákért 
nem lehetne bevád dm.
Kamé: (du tuíoz.

Ratcifl: Dehogy. Dumas ír. azt mondta: 
U/letet kötni anny i tesz, mint elvenni más 
pénzét, l.z negyven évvel ezelőtt c n.kasnak 
es vakmerőnek látszott, de ma ,. á. egészen 
elkopott igazság. Mit tagadj ik ? Ma : zletet 
kötni anny t tesz, mint e .enni n ás pénzét 
jő nevét, LieCs'.ilc'é. éle ét. Fz elfogadott el­
ismert igazság. M é t Iá-máznak. miért ’csi­
nálnak llát ska;iua'.imo!;..t „. ,:j p. n
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életnek. férgesei az információ szakmának 
H hol marad a Budapesti kereskedelmi vs 
iparkamara. mely ezen elemek garázdálko­
dásait évek óta nézi tétlenül! Vgy gondol­
juk oly fórum e kamara, mely mindennemű 
kereskedelmi és ipari életbe vágó fekélyek 
kiirtására leginkább alkalmas s figyelmét 
ezen elemek kiirtására tereljük.

Kittinél: Vgyun kérem, magából csak 
az oportunizmus gyűlölete beszel s nem az 
őszinteség.

ÚJDONSÁGOK.

A kereskedelmi miniszter Fiúmé­
ban. Dr. Beöthy László kereskedelmi minisz­
ter vasárnap délután Lovranáböl, ahol csa­
ládja körében töltött néhány napot, visszaér­
kezett Fiúméba s este S órakor folytatta út­
ját Budapest felé. A mi lisztért az állomás­
hoz kikisérte gróf Wickenburg István v. b. t. 
t., fiumei kormányzó is és a pályaudvaron az 
itt tartózkodó dr. Bacsinszky Vladimír zágrábi 
vasúti üzletvezető fogadta. Bacsinszky üzlet­
vezető karján a szolgálati jelvénnyel 
jelentést tett a miniszternek, akinek bemu­
tatta Moravek Lipót máv. főfelügyelő, for­
galmi főnököt, Szántó Jakab felügyelő, osz­
tálymérnököt és B ilpataky Zsigmond fel­
ügyelő állomásfőnököt, akikkel a miniszter a 
vonat indulásáig a fiumei vasúti ügyekről 
beszélgetett.

A montenegrói trónörökös Fiúmé­
ban. 1> anil ó herceg montenegrói trónörö­
kös neje J u 11 a mecklenburg-strelitzi her­
cegnő tegnap délután Fiúméba érkezett. A 
trónörökösné az l ngaru-Vroata társaság 
„Gödöllő" gőzösével jött Dalmáciából Fiú­
méba s megérkezése után kísértével együtt 
inkognitóban Abbáziában ment. A podgyú- 
szait Fiúméban helyeztek el a I teli vasúton, 
5i hercegnő azonban csak Mattugliehvn 
szállt lel este lel 9 orakor a vonatra, ame­
lyen kíséretével együtt bárom hálófülkét 
foglaltak el. .1 utta hercegnő Mécsbe uta­
zott, ahol néhány napig szándékozik ma­
radni.

Smyrok: Engedelmct kérek, engedőimet 
kérek. Vannak igazságok, melyeket meg kell 
mondani.

Ratinel: De egész csomó ellenséget sze­
rez az igazmondással. S őszintén megvallva, 
kedves Smyrock, ön nagy hibát követett «1, 
mikor lapjában, „A jövő feladataiban“ harcot 
indított az uzsora ellen.

Smyrock: Sőt ellenkezőleg, nagyon he­
lyesen cselekedtem s ha ellenségeket szerez­
tem vele, annál jobb. Ebben a dologban az 
elhallgatás bilnrészesség.

Smyrock (nagyon komolyan): Az or­
szágiul az opportunizmus ép oly súlyos bűn, 
mint az egyénre a betegség; jegyezzek meg 
uraim, az utolsó két évtized panamái, skan­
dalumai. csapásai, erkölcsi anarchiája csak 
a másodlagos tünetei vgy szegyenletes be­
tegségnek : az. opportunizmusnak. (Szaval.) 
Igen, uraim, ki kell gyógyítanunk az orszá­
got ebből a betegségből. S hogy meggyó­
gyíthassuk a betegséget, előbb ismernünk 
kell. ezért nem riadok én vissza semmitől, 
hogy világosságot teremtsek a sötét bűnök 
rengetegében.

(Kinos (sünd.)
(F.hhen a pillanatban s a világért sem a 

másikban, megjelenik a szobában (’lément, 
a rendőrség embere felmutatja az elfogatá­
si parancsot, felszólítja Smyrockot, hogy 
kövesse, jelezvén azt is, hogy lenn kocsi 
várja.)

Horn buti (ki eddig hallgatott): Ma dél­
előtt tiz óra óta tudom már ezt s kínzó fő­
fájásom dacára is eljöttem, szinte úgy hoz­
tak ide, elképzelhetik. lu>g\ nem akartam 
elmulasztani ezt a pompás jelenetet.

.Maurice Dummy.

Személyi hír. Dr. H v g e <1 ii s Ló- 
ránt országgyűlési képviselő vasárnap este 
ti órakor Fiúméból visszautazott Budapest­
re. — Szabó István peéri országgyűlési 
képviselő Fiúmén át Abbáziába érkezett.
Ba esinszk y Vladimir zágrábi üzletve­
zető tegnap Fiúméban tartózkodott.

A honvédség főparancsnoka Fiúmé­
ban. Báró K lohn esár Vilmos lovassági 
tábornok, a magyar királyi honvédség fő­
parancsnoka szombaton es vasárnap 1« iuiné­
ban tartózkodott és megszemlélte a fiumei 
honvédszázadot. A honvedfőparancsnok 
fiumei utja ezenkívül összefüggésben van a 
honvéd vezérkar tengermelléki tanulmány­
út javai is. Báró Klobucsár a vasárnap esti 
nyolc órai gyorsvonattal utazott vissza Bu­
dapestre.

— A törvényszéki elnök szabadságon.
T hier r y Alajos lovag, kúriai bíró, a fiu­
mei törvényszék elnöke, ma megkezdte hat 
hétre terjedő szabadságát. Távol léte alatt 
rajkai K e ömlő y Pál vizsgálóbíró helyet­
tesíti.

— Prédám repült. Prodam Guidó a 
..Horváth 111. B.“ monoplánon, Horváth 
Ernő kitűnő konstrukciójú gépén tegnap 
este a rák ősi repülőtéren ismét felszállt a 
levegőbe és inig he nem sötétedett, folyton 
Ion repült. Prodam három Ízben szállt föl 
s vagy tiz-tizenkét kört irt le szépen és pre­
cízen. Körei mind nagyobb kiterjedésünk 
lesznek s gyakran a közönség fölött, egészen 
a hangároknál jár. Ugyanakkor Lányi had­
nagy meglepőn rövid startolás után szintén 
felemelkedett több Ízben a levegőbe s 10— 
lő méter magasan szépen vvgigrepülte a te­
ret. Érdekes látvány volt, amikor a két ki­
váló aviatikus a két különböző fajtájú gép 
pel - monoplán és hiplán — egymást ke­
rülgette a Rákosmező vörös futóhomokkal 
borított sikja fölött.

— Az abbaziai Szegő-szanatóriumba 
a múlt bét folyamán a következő vendégek 
érkeztek: Dános Géza takarékpénztári 
tizstviselő Pécsről; Mucsányi Ödön keres­
kedő, neje és leánya Budapestről; Sebők 
Béla, neje és gyermeke Csurgóról; Xsóry 
Erzsébet Úzdról; Ráskai Dezső orvos csa­
ládja Budapestről; Fleisehnmnn Miksa ven­
déglős, neje és leánya Kaposvárról; Ilié 
Ljnhomir Belgrádból; Rónai Sándor gé­
pészmérnök Ahaujszántóról; Trexler Jenő 
es. és kir. százados Pozsonyból; Négyessy 
László dr. egyetemi tanár Budapestről; 
Pallay Sándor dr. min. tanácsos Budapest­
ről; Etedi Herceg S. táblabiró özvegye Ko­
lozsvárról ; Medve Paula Becsből.

— Abbázia vendégei. A szomszédos Ab­
bázia fürdő és üdülőhelye 1912. január 
1 -tői július lU-éig 27,(»48 fürdő vendég és 
4144 átutazó, tehát összesen 31,792 idegen 
kereste fel. Julius 4 étöl 10-éig 1054 fürdő­
vendég érkezett Abbáziába. A július 10-én 
ott üdülők száma 3920 volt.

Pénzintézeti tisztviselők szervezke­
dése. A Pénzintézeti Tisztviselők Országos 
Egyesülete nagyszabású vidéki szervezetet 
akar kiépíteni. Az egyesült vidéki fiókosztá­
lyaink szervezése folyamatban van és igen 
sok helyen már a közel jövőben meg fog tör­
ténni a megalakulás. Az egyesület kikül­
döttei a legközelebbi napokban Fiúmét, De- 
hre ént, Szabadkát és Kolozsvárt fogják 
felkeresni, ahonnét igen sok szervezkedésre 
felszólító levelet kapott az egyesület veze­
tősége.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiú­
méban és kerületében 1912 július 8-ától 14- 
éig V ijedő héten a következő fertőző meg­
betegedések fordultak elő: 1 bárány himlő, 
5 vörheny, 1 di fieri Visz, 1 hastífusz. A kór­
házba 1 vörheny és 3 trachomas beteget 
szállítottak.

Nagy beruházások a tripoliszi ten- 
r< realtor.. Gemini konzulátusunk jelenti: 
A z autonóm kikötő-konzorcium és a Római 
Butik nem légiben nj vállalatot! alapi tot i a 
<■ :n;a és Tripolis/, között létesített közvet­

len hajózási vonal finanszírozására. Hóna­
ponként indítanak Gemmliól egy körülbelül 
kétezer tonnás hajót Nápolyba és Cataniába 
mely azután Tolnáikig az összes katonailag 
megszállott kikötőhelyeket érinti. A kikötő- 
konzorcium Tripoliszban már hozzáfogott 
egv modern hajópark építéséhez, amely a 
szállítmányok gyors be- és kirakodását leg. 
újabb berendezéseivel lehetővé teszi. Azon­
kívül százötven méter hosszúságban dokkot 
IS építenek, ahol csak gőzhajók köthetnek 
ki; és két hatalmas villamos üzemre beren­
dezett elevátort állítanak fel.

— Fiatal szerelmesek szökése. A fiumei 
rendőrség tegnap a budapesti rendőrség, 
megkeresése alapjait letartóztatta Nemeth 
Ilona 15 éves leányt, aki Nagy Sándor la­
katosinas társaságában Erzsébe Halváról 
megszökött.

— A Morgan-féle hajóstrust 1911. évi 
üzleteredménye. A Morgan-féle hajózási 
trust-vállalat az 1911. évi üzletévét 8,082.559 
dollár tiszta jövedelemmel zárta le. A vál­
lalat, melynek főrészvényese Pierpont Mor­
gan. az amerikai milliárdos, ma 1,067.425 
tonna tartalmú hajóparkkal, 101,662.705 dol­
lár alaptőkével bir és az American, Red 
Star, White Star, Atlantic Transport, Ley- 
land, National és Dominion hajózási válla­
latokból áll.

— Trieszt koleramentes. Egyik város 
sem szívesen ismeri be, ha koleramegbete­
gedés történik benne, mert óriási gazdasági 
kárral jár ez a lakosság ijedtségén és rette­
gésén kívül. Jelentettük már, hogy Trieszt­
iién koleragyanus megbetegedés fordult 
elő. A város tiszti orvosi hivatala ma hatá­
rozottan megcáfolja ezt a hirt. A mosónő; a 
ki tegnapelőtt reggel megbetegedett és meg­
halt, peritonitisben betegedett meg, a sofför 
pedig, aki tegnap lett rosszul, most teljesen 
jól érzi magát, miután múló gvomorrontás- 
cól volt szó. A város közegészségügyi viszo- ^ 
nyai különben kielégitőek, amit bizonyít azt' 
is, hogy- mig a múlt év hasonló időszakában 
hetven bevetiybélhurutos eset fordult idő,, 
.»•/.idén a megbetegedések száma csak öt 
volt.

— Makacs öngyilkos jelölt. Petterin 
Antal 35 éves castuai kőműves tegnap dél­
után Plasse alközségben a saját kertjeiben 
fel akarta magát akasztani, de a kötél e^iza- 
kadt és Petterin leesett a fáról. Az esésnél u 
fején megsebesült. A közelben lakók rend­
őrért szaladtak, Petterin azonban kövekkel 
fogadta az érte jövő rendőrt. Néhány perc­
cel utóbb megérkeztek a telefonon értesí­
tett mentők, akiket szintén megdobált kö­
vekkel, majd futásnak eredt és a fcöizeli er­
dőbe menekült. Néhány órai keresés után 
elfogták és bevitték a rendőrségre. A rend­
őrorvos megállapította, hogy Petterin 
nagyfokú idegességben szenved. A rendőr­
ség a kórházba viteti Petterint.

— Baleset a szabad kikötőben. Szomba­
ton délután két órakor a Pun to Francoban 
Snrdencieh János 27 éves kikötőmunkásra 
egy áruval telt súlyos láda esett. A szeren­
csétlenül járt embert a kórházba szállítot­
ták s ott megállapították, hogy a mellén sú­
lyos sérüléseket szenvedett.

— Razzia a fegyverek ellen. A rendőr­
ség szombaton este széleskörű razziát tar­
tott s ez alkalommal mintegy ötven egyént 
kisértek be a rendőrségre fegyverviselés 
miatt.

— Munkaközhen. Zaccaria Lajos 21 
éves kőműves szombaton délután Podmur- 
x ive városrészben lezuhant egy építési áll­
ványról s az esés folytán súlyos külső és va­
lószínűleg belső sérüléseket szenvedett.

Megszökött szüleitől. Langer Karó­
im::, egy pólai hadi tengerészeti altiszt 1»> 
éves leánya tegnapelőtt megszökött házul* 
nil. Minthogy valószínűleg Fiúméba jött, « 
pól;>i rendőrség megkeresést intézett a ti11* 
vei rendőrséghez, a leány letartóztatásai J 
kérve. Eddig nem akadtak nyomára.
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A TENGERPART
Nom éledhet fel a „Giovlne Fiu­

me“. Mint ismerete: . „üiovme Fiume“ 
szélnek eresztő se óta a politizál" gyerkőcök 
trieszti példára uj ott!; . - akarnak teremteni. 
Az irredentista ifjak „Carnaro“ cim alatt 
akarták ismét litkos politikai yyiühelyükct 
alapítani. Az alapszabály ik, melyek szét int 
az egyetmet tisztán te.m. űzési célból alakul: 
volna meg, felkerültek a I irmányh •, de szé­
pén vissza is jöttek, az. .ti a helyes megjegy­
zéssel, hogy idegen állampolgárok nem le­
helnek az. egyesület tagjai. A nagyobbrészt 
olaszországi születésű é ■ illetőségű „torná­
szok“ között természetesen nagy elkeseredést 
keltett a kormány intézkedése.

Magyar Kőiéit Te gerhajózási Rész­
vénytársaság,. A Magyar kék ti tengerhajó- 
zü i részvénytársaság gőzösei közi;! „Attila“ 
gőzös ausztrájiai utján é intette Colotnb > ki­
kötőiét, „Auguszta FőherC/vgnő“ gőzös Mar- 
seilleben rakodik ki. „Erdély“ gőzös útban 

a it a Tyneból Port Said leié, „Gróf Tisza 
István“ gőzös Porto Emp docleben rakodik, 
„Hieronymi“ gőzös útban van Barryból a 
Duna felé, „József Ágost Eőherrzeg“ gőzös 
fiumei utján érintette'Pedzn kikötőjét, ,Kelet“ 
gőzös Galatz és Konst,-n: nápoly között telje­
sít szolgálatot Sulisa, Konstanza, Várna és 
Burgas kikötök érintésével, „Kossuth“ gőzös 
útban van Newporíból (Álon.) Genua felé, 
„Orsóvá“ gőzös Emdenbeu rakodik ki, „Tu­
rul“ gőzös Selencében rakodik ki.

Összeütközés a tenger alatt. A Ma­
gyarország jelenti a következőket: Kerülő 
utón érkezik hozzánk az a szenzációs hír, 
hogy a pólai vizeken manővrirozó Vl-ik szá­
mú tenger alatt járó hajó nagy veszedelemben 
forgott s csak s véletlennek köszönhető, hogy 
nem történt katasztrófa. X Vl-ik számú na­
szád, amikor a viz mélyéiről, fölemelkedett, 
összeütközőt: a közelében levő Pelikan hajó­
val s mindkét hajó megsérült. Az összeütkö­
zés nem volt nagyon erős, mert ha a Pelikán 
a tenger alatt iá ó hajó fedélzetét fölszakitja, 
a naszád nyomban eisiiiyeut volna. Az össze­
ütközést a partról is észrevették s nagy izga­
lom fogta el a parton levő tengerészeket, akik 
azt hitték, hogy a tenger alatt járó hajót ka­
tasztrófa érte. A Ví-os szánni jimszád nagy- 
nehezen fölemelkedett a vízből s legénységé­
nek az ijedtségen kivid nem történt baja, a 
hajó azonban megsérült. A könnyen végze­
tessé válható összefitközé'; a tengerészeti pa­
rancsnokság nagy titokban tartotta s szigo­
rúan meghagyták a legénységin k és a tisztek­
nek, hogy nem szabad beszélni az összeütkö­
zésről. Épen ilyen titokban indították meg a 
vizsgálatot annak kiderítése végett, hogy ki a 
hibás s hogy nem hibás manövrirozás irákni- 
totía-e úgy a Vl-ik tenger alatt járó naszád 
útját hogy beleütközhetett a Pelikánba.

Czukorforgalom a fiumei kikötőben.
A Központi statisztikai hivatalnak most köz­
zétett kimutatása szerint hiúméba a f. é. má­
jus havában magyar állomásokról 128.164 
métermázsa, osztrák állomásokról pedjg 954 
métermázsa, vagyis összesen 129,118 méter- 
mázsa cukor érkezett. VPzont í I miéből ten­
geren elszállittatott május havában összesen 
189.137 méiermázsa ezukor. • legtöbb cukor 
és pedig 121.161 métezmáz a Angliába, (liver­
pooli és londoni kikötőbe) szállíttatott. Ezután 
következik Keletindia (karacliii kikötő) 30.12» 
métermázsával. Portugália (lisz.aboni és Icixu- 
esi kikötők) 13.050 métermázsával. Aden 7299 
métermázsával, Francziaország (roueni kikötő) 
5040 métermázsával. Olaszország (Ancéna, Ge­
nna, Nápoly, Livorno, Velence) 3760 méter- 
mázsával, Marokko (Laraehe, Rabat, Tanges/ 
1162 métermázsával stb. A május havában 
Fiúméba érkézéit cukor a következő állomá­
sokon adatott íe1: Magyarország: Acs ,8/?.-.} 
mm., Baranyavár-Pé!monostor 5.4 b, B.vffula 
889. Diószeg 487, Hatvan Hölak-Tren-
csén-Teplic 2,016, Kaposvár 15.972, Mezőhe­
gyes 1,618, Nagy zenk 600 méiermázsa, 
Nagysurány 2500, Nagyszombat 25 734,Nagy- 
tapolcsány 21.265, Oroszka 101, Sárvár 11 
ezer 715, Szerencs 710, Vulkapmuány 463, 
Magyar áll. egy. 123.164 mm. Ausztria: Kő­
idéin 533, Limdenburg 110, Pécsek 201, 
Rohrbach 110, Osztrák áll, egy. 554, összes 
forgalom 129.118 mm.
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*9zUitta \ oi< - vich Brauto csavar 
pu!- akir' ' a •»'írott inog!;..,-, sósok alapján 

iGí-riilí. i,..gy /•sfliiufts/ós és betörés miatt 
**‘ ,-'Vl P -ybúzat Ilit Rovignnbaii. Az id,.jé
I" lirl::l|i 11 a b ti gonosztevőt clto-
1''ii''1 iják I iim 5bői.

A fühimivt-s atesetc. A kórházba 
"S b< ■ iíllitt : ik Kim >vich Lé zár 33.
\....mívest, oki kasza közbtn mlyos

1 b i ; j!< i : a halláliáll.
— 1 -'»«tunt asszony. Alias Katalin 18 

,'v' ' gy ivtj.Mi fidvségc, i ki a mi­
n'' Of", ilkcssogi s/ándékknl benzint ivott. 

>n;r: up gyó.u.v ultan hagyta cl a kórházat.
Aki a verekedőket szétválasztja.

T'.gnapclőtt estefelé eg\ !., lvcderei korcs* 
inai);i!: lob!; napszél '-os ven v.lui kezdett.
" ir( : " Serg ich Antal munkás köz­
bevetett < magát, lit gy a verekedőket meg­
békítse. A beavatkozásának azonban rossz 
vége lett mert mii, i nyáján eile ne fordultak 
j "M> »gylm bibe verték, hogy a kórházba 

•llett őr beszállítani.

Távi5 rut Telefon

A választójog reformja.
BUDAPEST, ja!. 15. Dr. Néinethy Ká­

roly belügyi államtitkár a miniszterelnök uta­
sítására már hetek óta dolgozik embereivel a 
statisztikai hivatalban a választójogi törvény­
iéi vezet előkészítésén.^ Julius közepén már 
véglegesen befejezik a választók és a nem 
választók utat szt bájának összeállítását, úgy 
szintén a kerületek uj beosztását is. Augusz­
tus közepén dr. Néinethy Károly szabadság­
ra megy és ez idő alatt fogja elkészíteni a 
választójogi reform törvénytervezetét az indo­
kolással együtt, amelyet a kormány a képvi­
selőház első ülésén fog beterjeszteni.

Az olympiád.
STOCKHOLM, juliusj 15. A marathoni 

futás világbajnokságáért tizenkilenc nemzet 
72 atlétája versenyzett.

A 42 kik méteres távot elsőnek Mac 
Artúr (Délafrika) futotta meg 2 óra 36 perc 
54 n;p. alatt. Második Gitsan (Délafrika) 2 
óra 57 perc 52 mp., harmadik Stroburg (íme• 
rika) 2 óra 38 perc 52 up.

A kardosa pal versenyben a magyarok fé­
nyes győzelmei araitok. 1 V:6 arányban le­
győzték az oszirák-cseh csapató:, a görög 
csapat pedig a magyarok javára visszalépett 
a mérkőzé- 'ől. A magyar csapatban különösen 
Euch s, Zulawszky, Mészáros és Werkner 
brillíroztak. Sajnos, a többi versenyzőink 
csúfos verességet szenvedtek.

Las Torres Gyula a 400 méteres mell­
úszásban utolsó lett.

A birkózásban Rád vány győzött Hans 
(finn) ellen Étin • svéd birkózóval szemben 
azonban eldöntetlen maradt a mérkőzés s a 
/.'-•ári természetesen a se ód javára döntött 
pontozással.

Varga -viutén kiesett a döntőből, mert 
állítólag a bírók úgy látták, hogy mindkét 
válla érintette a földet.

A dohány-utcai rablógyilkosok.
BUDAPEST, jul. H. A dohány-utcai 

perdita gyilkosai ügyében a vasárnapi kihall­
gatás alkalma* al újabb szenzációs fordulat 
áll.üt Ív. Korójy Béla emlőt tanáé, os előtt 
Rosenborg Kálmán beismerte, h ,vy amikor 
Freyfeld Ja'.ab’ .i' „z Xiigoi-.bői hazatér­
tek, • Dohány-utca sarkán megismerkedtek 
Schwarcz Johannácnl. Előbb u/mihnn ' 
mentek lakásaÍ5vi és itt i aj : azt mondotta 
neki, menj fel a szoljába é: hozd le a kio-

leány lefeküdt a díványra, Lajos fojtogatni 
kezdte. Ekkor ö rátérhette a kloroformos 
zsebkendőt, amely kissé össze is szakadozott. 
A leány teste lassanként kihűlt. "Ekkor le­
szedték róla az. ékszereit, a fülön függőit 
és gyűrűit s eltávoztak a házból, a kulcsot 
és a kloroformot pedig elhajították. A bűnje­
lekre Rosenberg Kálmán rá ismert. A bátyja 
egy idejg tagadott, aztán beismerte ő is, hogy 
előre megfontolt szándékból gyikolták meg 
S 'hwarcz Johannát. Mindkettőjüket ma kisér­
ték át az ügyészségre.

Becsapott kivándorlók.
BUDAPEST, jul. 15. A királyhidai határ- 

remlöi kapitányság táviratilag értesítette a 
budapesti rendőrséget, hogy onnan öt kiván­
dorló útlevél nélkül Budapest ielé utazott. A 
kivándorlók Fiúmén keresztül Amerikába 
akarnak menni. A pályaudvaron Ohóczky 
Kálmán gálszécsi lakos várta az illetőket és 
elszedett tőlük háromezer koronát azzal, hogy 
megváltja a jegyüket és útlevelet is szerez 
n.ek'k. Minthogy Ohóczky a jelzett időre nem 
találkozott velük, mind az öten a főkapi­
tányságra mentek, ahol feljelentették csaló­
jukat, akit most köröznek.

József főherceg udvari szállítója.

őó Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb- 
csztö, ingaórák, precíziós kronométer­

órák és láncokban jutányos árakon, jót­
állás mellett. — Saját javítóműhely.

roformot, maid el f .'t - leányt.
Visszamentek a Dohány utcába, ahol 10 k - 
rónába alkudtak meg a leánnyal. Mikor a

Lido-Velence

Albergo Marino
a tengerparton az Excelsior Palace mellett. 
1912 májusban megnyílt szálló, hatvan a ten­
gerre nyiló szobával. Modern kényelem, für­
dők, nagy veranda, olvasóterem, kávéház és 

1 étterem. Mérsékelt árak. (A Lido teljesen 
szunyogmentes).

Telefon 108. Vlaiielll tulajdonos.
I----------------------------------------------------------- '

Kovács József
női szabó

**» ABBAZI A *—
Postaépület.

Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

csinosan bútorozott szobák 
kaphatók. — Felvilágosítással 
szolgál Mittel-féle dohariytőzs- 

de Cantrida.
Modern Női Fodrász Terem

CORTE ANGELO, FIUME
Corso ,27 sz., I. emelet. Telet. 2-27. 

COIFFEUR - POSTiSEUR - RARFUMFUR.
0mi a Iáció, jelmez-paró- 
. áh kézápolás (Mani­
cure). arezmassage vil- 
l.'imis árammal és gőz­
zel. - Hajfestés és fej - 
mosás, a fejszáritása 
villamos készülék ; egit- 
ségevel. Hajmunkák, pá­
risi, londoni és bécsi 

modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz külOkd.
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A táuvoüuő ruhiwzáinlui.
Ul DAPEST, jul. lü. A rendőrség a 

lembergi bíróság elfogató parancsa alapján 
letartóztatta Allan Ella táncosnőt, akit egy 
leuibergi női szabó cég csalás miatt feljelen­
tett. A táncosnőnek viszonya volt Ljuho­
mo rszky orosz herceggel és egy ideig ő fi­
zette ki a ruhaszámláit. Mikor a viszony 
felbomlott, a táncosnő ismét rendelt ruhát, 
de viszonyának felbontását elhallgatta az 
üzletben. Ennek a fontos körülménynek 
az elhallgatásáért azután a károsult keres­
kedők bűnvádi útra terelték az ügyet, a 
melynek folyamán a lembergi bíróság elfő 
gató parancsa alapján Allan Ella jó néhány 
hétig a budapesti rendőrség foglya volt. 
Közben megindult a kiadatási eljárás. Az 
igazságügy miniszter megvizsgálta az ügyet 
és megtagadta a letartóztatott táncosnő ki­
adását, egyben elrendelte szabadlábra való 
helyezését is. A rendőrség Allan Ellát még 
tegnap szabadon bocsátotta.

Csúuukázók balesete.
BERLIN, jul 15. A bodeui tón tegnap 

nagy katasztrófa történt. Egv csónak befor­
dult a vízbe. A csónakban ti lő ti leány közül 
5 belefult. A szomszéd csónakban ülők e 
látványra felálltak, mire a csónak felfor­
dult s a 7 utas közül csak ötöt mentettek 
meg.

Lázadás Szalonikiben.
RÓMA, jul. 15. A „Corriere d’Italia“-nak 

jelentik Szalonikiből: A karaburuni erősségek 
őrségei tegnap reggel fellázadtak s egy tisz­
tet agyonlőttek. A több ezer főnyi lázadó 
katonaságot csapatok kerítették be s minden 
harc nélkül fogságba ejtették. A lázadókat 
haditörvényszék elá állítják.

A szóban lévő munkára vonatkozó -ér­
vek, a kötendő szerződés mintája és ennek 
kiegészítő részét képező általános és részlet- 
feltételek a hatóság műszaki osztályánál a 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati és az ajánlati előméret költ­
ségvetési minta a hatóság segédhivatalánál 
1 korona 80 fillérért, vagy megfelelő értékű 
levélbélyegek beküldése ellenében kaphatók.

Fiume, 1912. évi július hó 5-én.
A m. kir. tengerészeti hatóság.

Hirdetmény.
Ke re kedelemiigyi m. kir. Miniszter 0 

nagyméltósága 1912. évi július kó 1 -jen 
40982 II. sz. a. kelt rendeletével a fiumei 
kikötő és pályaudvar területén magánosok 
részére szolgáltatandó vízdijat a következőkép 
állapította meg.

1. a hajók részére, valamint az ipari­
célokra és magánosoknak hordozható vízmérő 
órával szolgáltatott vízért nP-ként 80 fill, 
azaz 80 fillér.

2. ipari célokra és magánosoknak az 
illetők által saját költségükön beépített és 
fenntartott vízmérő órákon átszolgáltatott 
vízért nV-ként 40 fill, azaz negyven fillér.

Az ekként megállapított vizdijak 1912. 
augusztus hó I-jén lépnek életbe.

Fiume, 1912. évi július hó 11-én.
____ A m. kir. tengerészeti hatóság.
*E rovatban közlőitekért nem váltál felelőséget a szerk.

Éfoszgr-ar•.iny-gailst é* 
china-eziisf-írak

düs választékban szigorú szolid kiszol­
gálás nielett kaphatók

Steiner Ferenc?
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSÖ ,')5.
lelefBti Szása 2öfí.

LIDO PENSII
A Siidslrandoa a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ..Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.I Legmersekeltobb árak. Kitin,é 

konyha, gyönyörű szobák

. NYÍLT-TÉR*
M, kir. tengerészeti hatóság _5739 912. ez.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A portorei kikötőben tervezett csolnak- 

cíuzdi építése körül végzendő munkálatok 
kivitelének biztosítására a m. kir. tengeré- 
szeti hatóság 1912. évi jul. hó 30-án déli 12 
órakor műszaki osztályánál zárt ajánlati ver­
senytárgyalást tart.

A vonatkozó zárt ajánlatok az ajánlati 
előméretkőltségvttéssel együtt „Ajánlat a por­
torei kikötőben tervezett csolnakcsuzda épí­
tésére* jelzéssel ellátott, lepecsételt boríték­
ban és Ivenkint egy koronás bélyeggel ellát­
va a kitűzött napon délelőtti 11 óráig a ha­
tósági segédhivatali igazgatójánál nyújtandók 
be; későbben beérkezett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5" 
átrak megfelelő bánatpénznek valamely állami 
adóhivatalnál való letételéről szóló nyugta 
csatolandó.

igyék naponta 1—2 palaczk

Dupla-malátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfözöde"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
ISuilíipest VII., tlohúiiv utca 40. sí:,

Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!
Külön helyiség. Villás reggeli.

A iá n 1 i T • Noorden tanár Bécsb ZAJclitlJcl. Korányi tanár BudapestBécsben:
- - - - ...../ - ....... .Budapesten;

ühix tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésil palaczkokban minden fűszer 
és csemege keieskedésben. Frissen csapról 

kiméivé minden előkelő étteremben.

f 11 WSM UR
f ' - # \ ■! y ti »I R *

v*á W 8 i á W ré-L*

/ * ,ß!: M I ML ■:( (i 3
z* Vtit.'tuill ynimntt

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁGU!

«tNDCNÜTT
KAPHATÓ.

^ .JFL

Hálószoba Bútorberendezés
I és egyes bútordarabok részletfizetésre is 
ontok Herskoviis S. bútorkereskedőnél 
Giuseppe Pariul 6. szám.

;ap-
Via

GRADO
i”»”1 ar<a 11 üdíian. Byégyiaény áprs- 

•Wiiertg. FflráSedásgy Riáiust^I szeip- 
tmcii«. Feepäs fitoényas strand. HaaroSi-
í.222ír"6- 14090 Hagy
nrlNiluiL 1400-kjü filfoSi ssalátíJ sáüar .1 
HMiiypartea 30 szállé és steaziá. Felvl- 
MBMttiisál ás prospektösiiífil isgysn
U a fűrdöbszottsSg.

Fehérnemű és
úri divatcikkek,

csecsemő fehérnemück különleges­
sége

: Vuja M. :
Fiume, Via Adamich.

Telefon 7.4. szám.

HBBHZiíl

CAFÉ WAGNER KÁVÉM

Fényűzően berendezett kávéterme 
‘gdon játék és billiard szalono 
I cugevparli terrasz és kerthelyisé 
Be,- és külföldi lapok nagy menny 
ségben. Különlegességek és frissítő 

Számos látogatást kér

VVaiGNER RICHARD, tulajdoné

Nemzetközi Száliittí Rt. fiókja Trieszt.
A legmegfelelőbb gyiljtőforgalom, kijjönösen élemiszereknek, |
1 ricsztl<>1 Béc"*S* Közvetlen fuvardijtételek magyar és j 

dalmát kikötőkből Bécsbe. |
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„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Nagyszabású előadás 
Gaumont Journal 27. sz.

Héttő 15-én
A Jó mák virág

Igen érdekes heti szemle, mely bemutatja az e heti 
mozgalmasabb eseményeket,

Két felvonásból és 25 képböll álló igen megható 
drámai mii.

Ezt követi z áradékul
Bebé líyögyuzerész 

cirnü vígjáték.

Szépen bútorozott szoba
villanyvilágítással és minden kényelemmel 
kiadó. Via Eemondo Atnicis 8. sz. 111. em

Imperiál szálló
Viale Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. — 50 
modernül berendezett szo­
bával. -- Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. — Lift. — 
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt.

Tulajdonos LINENBERGER S.

QQ - ------ P

LEDERER PENZIÓ ABBAZIA
Habsburg villa és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.-—a-
„Hungária“ szálló és étterem

rtuac, vielt Deik.
Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 2 
óráig nyitva. — Polgári árak. — Kitűnő ki­
szolgálás — Olcsó havi penzió. — Jutányos 
és szigorúan tiszta nappali és hónapos szo­

bák. — Szives pártfogást kér 
PUSN1K F.

A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaljai fehér rizUng és vörös 
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 70 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 90 fillérért.

PAUK ODÚK - FIUME, Ríva Szapary 16.
Le. kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

LOVRANA

Pensió Lukács
Elsőrendű családi otthon.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek,

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintá­
kat kívánatra a megrendelő lakásán is be­
mutatok.

Szives pártfogást kér
Kalmár János férfiszabó

Fiume, Via Clotta 2 szám .

BUCGARI egyetlen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterein s kávéházzal. Magyar

konyha. Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villany világítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale
Strand-Hotel és penzió Bellevue 

- Gigale -
Minden kényelmet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

■» GYÓGYSZERTÁRA -
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Hotel „Vinodof
CIRKlfEMCH

Étterem - Kávéház - Penzió
A magyar vendegek legkedveltebb helye.

!! Soha többé az
ajándékozunk

életben!!
készpénzben és1200 koronát 

értéktárgyakban.
E kepreitvény 

megfejtői részére 
a fenti összeget 
tüztiik ki. Aki a há­
ziasszonyt megta­
lálja és helyesen 
átfesti, a megfejtett 
képrejtvény bekül­
dése ellenében egy 
20 korona értékű 
férfi-vagy nőt órát, 
avagy kívánságára
15 korona készpénzt kap ajándékba, 
telik, hogy minden beküldő megrendelést ...

Ideál“ ut. aranyláncra s a megrendelési összeg t 1.70 
icor-t bélyegekben beküldi. A megfejtések beküldése 
után kiosztatnak a dijak. A megfejtések e rührendes 
lések Ketele Károly kiviteli áruházához, Budapest I!, 

i Fö-utca 14 1 alá küldendők.

Valódi bűinél szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kábát, nadrág bt mellem

elegendő, csak 
Egy szelvényt fekete

I szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 20 korona 

szalonruhához 20 K-ért
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selycm- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbíz­
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár
Siegel-Imhof Hrilnn

Mintik Ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhofj cég­
nél, a gyári piacén rendeli meg, igen jelentéke­
nyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasz­
ték, Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a leg­

kisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

‘ ^ > »X.

„Buffet Bellevue“
Viale Deák (a kapucinusok uj 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐN É.

ADELSBERG

Felt, ■•.■in!

a világhírű barlangváros legelőkelőbb 
szállója

Grand Hotel Adelsbergethof
Penzió, étterein, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

VEGLIA
Hotel „CENTRAL“

Teljesen uj épület. - Caffé Restaurant. 
Egy ágyas szoba K. 2.— - Két ágyas 
szoba K. 3.— - Teljes pensió K. 5.— 

Portás minden hajóérkezésnél.

Hüügirli Pensió

Elegáns, napos lakószobák; férfi- és hölgy-szalon 
kéri. 2 forrassz. Villanyvilágítás.
Teljes peaziö: lakás háromszori 

étkezéssel »»pl 7. korost.
Ragályos és tubcrkulotikusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos. ]

Legfinomabb kivitelű függőkbe, mell- 
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brilliáiisok, gyöngyök, smaragd, 
zafír és rubinok, továbbá inedaillonok 
és nyakláncok leggazdagabb választékban s 
olcsó szabott árak mellett kaphatók

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume, Dante-tér 5. Fiók Abbáziában

CIRKVEN1CA
Szálloda HORVÁTH Étterem

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árak.
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'[itiintelett angol női- ós|888asasa888S8Qee388a88a@E® ET TER HIE
férfi szabó,

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és H 
.itünóén végzi. Javítás valamint rí 

havasalás elfvgaJtatik.

Guczul András, Abba/ja.

Restaurant Pilsen
- - - - - - - - VELENCE. - - - - - -

Elsőrangú étterem kerthelyiséggel a Szent Mark-tér köz­
vetlen közvetlen közelében. Német és francia konyha. Né­

met étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

lySSINGRHliDE.
Ö NAÄODNI OOm
I Villásreggeli, ebéd vacsora 

Nagyon olcsó árak, frissen csa­
polt sör.

HBBBZIB

: Hotel, Penzió es Caffe-Restaurant :

„TRAUBE“

088888)8088800888888

CRHK0V1C, CIRKVEBICfl

n HELIOS"

Strand, szálloda, étterem, kávéhaz és villa.
Kitűnő hiril polgári ház. - A magyarok találkozó helye. - 

Kitűnő konyha és borok.
Többszörösen kitüntetve. = Egész éven át nyitva.Árnyas kert. Kényelmes fedett he- B

' ..........888888080@888@@@ae@@Qg@Q@@
étterme. Magyarok találkozó helye.

LVSSINPICCOLO

HEüLHEMM Caníridai fürdő és vendéglő
.vózvetlen a kikötőnél. - Elegánsa i . vközvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyíló szobák. 

'Olcsó penzió. Egész éven át nyitva 
lafé-restaurant a házban saját ke­

zelésben.

Ha viiészsóyél félti

— „HDRifl“ —
savnuvu vizel igyvk,

nifty igeu olcsó vs kristálytiszta Bakic- 
aummr-nies magas hegvi 'forrásvíz. "I vr- 
iirsutvs szvm.r.vval telit ve fertőző beteg 
.•gvknvl. c-tvagyzavaroknál es. v iié- ztv ■ 
.ehézségeknél igen hasznos ital. Korra: 

keverve keltémé:, üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltötelcp ABBAZIA Friedrichshof.

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 

érnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Viilanyos összeköttetés 

Fiúméból a fürdőig. Vasér. és ünnepnapokon délután 

katonazene.

^ Fiirdőjegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdőbérletjegyek.

LIDO-
mögött

MAISON VE Ni ER
•! „Hungária“ szálló
>zép tLzla bútorozott szobák jutá­

nyos árakon. 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fiirdőmtézeítől. 

— Villanyos viliági tás, ~

RÍ
Via Adcimich 5. szám,

szál es étterem
Telefonszám 482. ' Harfweo"

K"“£kkZ^ri ffi rb"atr°' ÍFiume- Via Acguedotto ti.sz.
Tulajdonos , SEz Első fiumei és tengerparti gőzruha-

Tranquillo de Neqri Efestö vegytisztító intézet. Kifo- 
a gástalanul test és tisztit.

Fiume mellett
gycraickckiiek

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

I „Bonavia" szálló
£ Via Edm. De Amicis 4.
I Minkét szálóban kitűnő konyha és 
7 árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
,$ :----------------------------------------

Tulajdonos
Edcrer-Burgcr Gyula,

:ényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyári ——^ s

zlet. fedett és árnyas kerttel, gondosan kezelt 
tghzoval vezetés hiánya miatt eladó. Atvé- •" W

.J',ez l6°°Jor'nl szükséges. Ajánlatok 
„rényes jövő jelige alatt a kiadóba kéretnek.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

— Busákról Fiúméba költözött —
Via dél Porto &. szám II. emelet.

Tengeri szanatórium
Portoré l iume mellett

ésu . , ----- --- felnőtteknekModern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villany­
világítás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. 

Prospektus,

„Varázfuvola“.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
diáira. Díszes kivitel­
ben, kottafúzeltel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király*
— országszerte elismert

Józset-körut,1ÍCZerrUhilZiÍh;ln knPható- Budapest, 
jozser korút 15. - Gyorsjavító műhely. Kérien

fényképes hangszerárjegyzéket

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám.
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik!

Hlemcncslcs Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sz.

Vasutdijszabásl és szállítási iroda
(Alapittatott 1892).

EiváHb! mindennemű helyi és tengeri szálli- 
ásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevél 
eluIvizsgalat és dijkiilömbőzetek visszkeresete.

Magánnyomozó és Világtudakozó 
Q Vállalat.
8 Elvállal bizalmi, házassági, örökségi 
8 és kényes ügyekben teendő kuta­
gs fásokat, megfigyel legdiszkréteb­
bében személyeket, üzleteket, laká­

sokat. Megbízható értesítés bárki­
nek viszonyairól, életmódjáról és 
előéletéről. Előkelő összeköttetések 

bel- és külföldön.
Fiume, Via del Municipio 7. sz.

■

Uj bőrkereskedés

Vlasic Pavao
Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz.

Bőrnemtiek és cipészkellékek 
raktára. Cipő felsőrész készítés.
•Jutányos arak, Szolid kiszolgálás.

Kávé és Tejniérés
j Fiume, a Kapucinus templon épü- 
I létében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is száilitattnak.
i Kávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó órak !

Számos pártfogást kér
LJubich lulajuonosnő.

I

I

PI^^Kiadótulajdonoa: „A Tengerpart lapkiadó vállalat'

- , f '

VEGLIA
Hotel „QUARNERO

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél, 
lengene nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé- Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.
Nyomatott a „Folinnia“ nyomdában Fiume.


